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(Промени в процедурата за подаване на документи) 

 

 
 

 
Във връзка с въвеждането на нова Европейска директива ще настъпят промени в 
процедурата за възстановяване на ДДС от чужбина след 1 януари 2010. 
  
Най-важният елемент от новите правила е, че документите за възстановяване на 
ДДС ще се изпращат по електронен път до чуждестранните данъчни служби, 
посредством уеб портал на националната данъчна служба след 01.01.2010. Всички 
останали основни процедури се запазват. Клиентите на euroShell, регистрирани за 
възстановяване на ДДС през FDE, ще продължат да ползват услугата. 
 
Какво се променя за фирмите?  

След януари 2010 документите за възстановяване на ДДС ще се изпращат до 
чуждестранните данъчни служби по електронен път, през уеб портал на националната 
данъчна служба. Данните от фактурата ще се нанасят ръчно, а самата фактура ще се 
сканира и прилага към останалите документи. Тъй като фирмените данни ще се 
проверяват през националния уеб портал, не е нужно повече  да предоставяте 
удостоверение от НАП (Приложение №5) след 01.01. 2010.  

 
Какво не се променя? 

Цялата комуникация след придвижването на документите ще бъде на местния език в 
държавата, от която се възстановява ДДС. Всички документи, без удостоверението от 
НАП, се запазват. Местните данъчни служби не предлагат консултантски услуги и Вие 
(или агентът) трябва да следите за местната данъчна политика и промените в нея.  
 
euroShell клиентите, регистрирани през FDE, ще бъдат информирани за новите 

правила своевременно от агента, като FDE ще продължи да предлага всички 
услуги, както досега:  

• Нетно възстановяване - услугата подобрява паричния поток на фирмите; 

• Управление на цялата администрация – FDE ще продължи да получава 
оригиналите на euroShell фактурите и ще ги въвежда в националния портал;  

• Поддържа комуникацията с чуждестранните данъчни служби; 

• Следи за правилата на чуждестранните данъчни служби и оказва консултации на 
фирмите. 

 
Съветваме клиентите, които не са регистрирани през FDE, да проверят 

задълбочено новите правила, за да предотвратят проблеми при подаването на 

документите си за 2010. 

 


